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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessica Rosencrantz (M)

2024/25:864 Mobilitet och integration på Öresundsregionens 
arbetsmarknad

Det gränsöverskridande samarbetet mellan Skåne och danska Själland är av 
nationellt och nordiskt intresse för tillväxt och regional utveckling.

Genom den gränsöverskridande organisationen Greater Copenhagen, där 
4 regioner, 85 kommuner och 4,4 miljoner invånare ingår, bevakas 
gränsöverskridande frågor för en starkare integration och hållbar utveckling.

Jag deltog nyligen på en sammankomst i Köpenhamns rådhus i regi av Greater 
Copenhagen, där OECD-rapporten Mobility and Integrated Markets for Third-
Country Nationals in Greater Copenhagen presenterades.

I rapporten analyseras problematiken kring de barriärer som de facto hämmar 
en starkare utveckling på området. Det görs också jämförelser med fyra andra 
gränsregioner inom EU, bland andra Tyskland-Nederländerna och Tyskland-
Österrike. Studien visar att endast 1 procent av dem som pendlar över gränsen 
mellan Sverige och Danmark är icke-EU-medborgare, trots att de utgör en 
betydligt större andel av regionens befolkning.

Det finns en signifikant skillnad mellan den svenska och danska sidan vad 
gäller arbetslösheten. OECD-rapporten framhåller att arbetslösheten i 
Skåneregionen uppgår till 6,6 procent, i Malmö uppgår den till 6,9 procent, och 
i huvudstadsregionen i Danmark, Köpenhamn med omnejd, handlar det om 2,5 
procent.

Rapporten innehåller rekommendationer för att förenkla 
arbetsmarknadstillträdet för icke-EU-medborgare utan att förändra den 
grundläggande migrationspolitiken i våra länder Sverige och Danmark.

Förutom förslag på regeländringar på förbättrad samordning inom till exempel 
skatte-, social- och pensionsområdet pekar analysen på ett stort behov av 
information.

En starkare integration och utveckling i Greater Copenhagen-området är, som 
jag ser det, en viktig faktor för tillväxt och stärkt konkurrenskraft även ur ett 
nationellt perspektiv.
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Jag vill därför fråga statsrådet Jessica Rosencrantz:

 

Avser statsrådet att, inom sitt ansvarsområde, ta initiativ för att utifrån OECD:s 
rekommendationer stärka integrationen inom Greater Copenhagen-området och 
på så sätt öka möjligheterna på arbetsmarknaden för tredjelandsmedborgare?

………………………………………

Per-Arne Håkansson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


